I. megoldas. Mivel a fonal csak fiiggsleges er6t kozvetit, azért a fonalak végén fiiged tomegek gondolatban az A
és B pontba helyezhetSk. Az atalakitasunkkal elértiik azt, hogy a rendszer most mar merev testnek tekinthets. Igy
alkalmazhato ra az a merev testekre vonatkozoé tétel, mely szerint a stabilis egyensuly sziikséges és elegendé feltétele
az, hogy a silypont a felfiiggesztési pont alatt legyen. Esetiinkben ez nyilvan nem teljesiil, igy a rendszer barmely m-re

labilis.
Marossy Ferenc (Bp., Fazekas M. g. L. o. t.)
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II. megoldas. Egy rendszer egyenstlyi helyzete akkor és csak akkor stabil, ha abbél kissé kimozditva, a stlypont
magasabbra keriil. A T-szerkezet S; stulypontjara ez nyilvan nem teljesiil. Lejjebb keriil kis kimozditas esetén a T' pont
is. Mivel azonban az m tomegek k6zos So sulypontja nyilvan mindig fiiggslegesen T' alatt van allandoé tévolsagban
(esetiinkben 30 cm-re), azért Ss is siillyedni fog. Igy a rendszer stlypontja is lejjebb keriil, tehat m értekétél fiiggetleniil

a rendszer labilis.
Németh Agoston (Bp., Piarista g. IL. o. t.)

II1. megoldas. Billentsiik ki kissé a rendszert egyensulyi allapotabol! A rendszer eredé stulypontja az S1.5; egye-
nesen van. Az abrarol lathato, hogy ez olyan forgatényomatékot ad, amely a szerkezetet tovabb billenti (pl. az abra

szerint bal felé). Tehat a rendszer labilis.
Kafka Péter (Pannonhalma, Bencés g. II. o. t.)



